

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

1. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനം

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, ഇന്ത്യയുടെ പ്രഥമ പ്രധാനമന്ത്രി

1951-ൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ്. ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ മെഡിക്കൽ കോളേജാണിത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ ജില്ലകളിലുള്ള രോഗികൾക്കുപുറമെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ജനങ്ങളും ഇവിടെ ചികിത്സ തേടി എത്തുന്നു. 3,250 കിടക്കകളുള്ള ഈ ആശുപത്രി ഒരു വർഷം 80,000-ത്തോളം രോഗികൾക്കായി കിടത്തി ചികിത്സയും 75,00,000-ത്തോളം രോഗികൾക്ക് ഒ.പി. ചികിത്സയും നൽകിവരുന്നു. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ദിവസേന ശരാശരി 55 മേജർ ശസ്ത്രക്രിയയും 125 മൈനർ സർജറിയും 35 നോർമൽ ഡെലിവറിയും 15 സിസേറിയനുകളും മറ്റ് അനുബന്ധ സേവനങ്ങളും നൽകിവരികയാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിനും മറ്റ് അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും പുറമെ, RCC, ശ്രീചിത്ര തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ ക്യാമ്പസിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. വിവിധ ചികിത്സാവശ്യങ്ങൾക്കായി ആയിരക്കണക്കിനാളുകൾ ദിവസേന

ഈ ക്യാമ്പസ് സന്ദർശിക്കുന്നുണ്ട്. അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തതയിൽ വീർപ്പമുട്ടുന്ന തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന് ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാർ കിഫ്ബി മുഖേന 16.04.2018-ലെ ജി.ഒ.നമ്പർ.1247/2018/HNFWD പ്രകാരം 717.29 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികൾക്ക്, അതായത്, ആദ്യമായി ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് രൂപം നൽകുകയുണ്ടായി. ആ മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് അംഗീകാരം നൽകി. പദ്ധതിയുടെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പുണ്ടാകണമെന്ന ധാരണയിൽ എസ്.പി.വി. ഉണ്ടാക്കി. ഇൻകെൽ ലിമിറ്റഡ് കാക്കനാട്, കൊച്ചി എന്ന സ്ഥാപനത്തെയാണ് കേരള ഹെൽത്ത് ആൻഡ് ഫാമിലി വെൽഫെയർ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് 16.10.2018-ൽ നിയമിച്ചത്. സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനുവേണ്ടി നിയമിക്കപ്പെട്ട ഈ എസ്.പി.വി. പദ്ധതി വൈകിപ്പിക്കുന്നതിന് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കുവഹിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട സംഗതിയായി എനിക്ക് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്.

നാല് ഘട്ടങ്ങളിലായിട്ടാണ് ഈ പദ്ധതി പൂർത്തീകരിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടിരുന്നത്. ഒന്നാംഘട്ടമായി 6 റോഡുകളുടെ നവീകരണവും ഒരു മേൽപ്പാലവും രണ്ട് മൾട്ടിലെവൽ കാർപാർക്കിംഗിനുമായി 58.37 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതിയും നൽകിയിരുന്നു. അതിൽതന്നെ 32,48,99,595/- കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് മാത്രമേ എടുത്തിട്ടുള്ളൂ. 33,48,41,523/- കോടി രൂപയ്ക്ക് ഇതിന്റെ ഒന്നാംഘട്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുവാദം നൽകി. മുൻപ് ആസ്ഥാനമായുള്ള RAY Construction എന്ന സ്ഥാപനമായിരുന്നു കോൺട്രാക്ട് എടുത്തത്. എഗ്രിമെന്റ് പ്രകാരം 08.08.2020-ൽ തീർക്കേണ്ടിയിരുന്ന ഈ പ്രവൃത്തി ഇപ്പോൾ നാല് റോഡുകളുടെ നവീകരണവും ഹൈ ഓവറിന്റെ പണികളും ഭാഗികമായി മാത്രമാണ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം വളരെ സങ്കടത്തോടെ മാത്രമേ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. റോഡ് 1, 2, 3, 4 എന്നിങ്ങനെ ആകെ 1.56 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള റോഡാണ്. അത് പൂർത്തീകരിച്ചത് ഒപ്പ് ഇഴയുന്ന വേഗത്തിൽ 1.11 കിലോമീറ്റർ വേഗതയിലാണ്. ഹൈ ഓവറിന്റെ കുറച്ച് ബീമുകൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 717.29 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതികളിൽ ഇത്രയും വർഷമായിട്ടും കേവലം 32

കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിപോലും പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. നിലവിലെ അവസ്ഥ ഇങ്ങനെ തുടരുകയാണെങ്കിൽ പൂർത്തീകരണത്തിന് എത്രകാലം വേണ്ടിവരുന്നതുള്ള കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് വലിയ സംശയമാണ്. ബാക്കിയുള്ള 658.92 കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഏത് കാലത്ത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുപോലും പറയാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമാണ്. ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അതേ ക്യാമ്പസിൽ നടക്കുന്ന മറ്റൊരു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനവും സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ആർ.സി.സി.-ക്കായി 169 കോടി രൂപയുടെ ചെലവിൽ നടന്നുവരുന്ന 14 നിലകളും രണ്ടര ലക്ഷത്തിലധികം ചതുരശ്ര അടി വിസ്തീർണ്ണമുള്ള നിർമ്മാണപ്രവർത്തനവും ഞാൻ ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഈ പ്രവൃത്തിക്ക് പ്രത്യേകം എസ്.പി.വി. ഒന്നുമില്ല. ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയാണ് ഈ പ്രവൃത്തി നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. 2019-ലാണ് എഗ്രിമെന്റ് വച്ചത്. 2019 ഫെബ്രുവരി 22-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് തുടക്കംകുറിച്ചു. ആ പദ്ധതിയുടെ 60 ശതമാനത്തിലധികം പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. 2022 ജൂൺ മാസത്തിൽ

രണ്ട് ലക്ഷത്തിലധികം ചതുരശ്ര അടിയുള്ള ആ 14 നിലക്കെട്ടിടം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നതരത്തിൽ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. രണ്ട് വർഷംകൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞ പ്രവൃത്തി ഈ കോവിഡ്-19 പ്രതിസന്ധിയും മറ്റ് പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ ഉള്ളപ്പോഴും കേവലം മൂന്നുനാല് മാസം മാത്രമേ ആ കമ്പനിക്ക് വേണ്ടിവന്നുള്ളൂ എന്ന കാര്യം നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്.

തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ നമുക്ക് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കണം. എന്റെ വിനയപൂർവ്വമായിട്ടുള്ള അഭിപ്രായം, ഇൻകെൽ എന്നുപറയുന്നത്, ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനമാണോയെന്നുള്ളതാണ്. ചില ഉന്നതരായിട്ടുള്ള റിട്ടയേർഡ് ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇതിനെ അവരുടെ താവളമാക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, അവരാകാതെ ആത്മാർത്ഥമായി ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇടപെടുന്നില്ല; ഒന്നും ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല; അതിനുവേണ്ട മാൻപുറം കൊടുക്കുന്നില്ല; കോൺട്രാക്ടർമാരെ ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല; അങ്ങനെ ഒന്നും ചെയ്യുന്നില്ല. അവരുടെ ശമ്പളവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ഒപ്പിച്ചെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള

ഏർപ്പാട് മാത്രമാക്കി ഇതിനെ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നമ്പർ വൺ കുറ്റവാളി ഇൻകെൽ ആണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം കഴിഞ്ഞ മൂന്ന്, നാല് വർഷത്തിനിടയിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ മന്ത്രി എന്ന നിലയിലും കൺസേൺഡ് എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിലും ഇവരുടെ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുകൂട്ടി നിരവധി തവണ പരിശോധന നടത്തിയെങ്കിലും എവിടെയും എത്താൻ സാധിച്ചില്ല. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്ന്, രണ്ട്, മൂന്ന്, നാല് ഘട്ടങ്ങളെല്ലാം സമാന്തരമായി നമുക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കണം. രണ്ടാം ഘട്ടത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ കിഫ്ബിയുടെ മുമ്പിലാണുള്ളത്. മൂന്നാം ഘട്ടത്തിന്റെ പ്രൊപ്പോസലിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. രണ്ടും മൂന്നും നാലും ഘട്ടത്തിന്റെ പ്രൊപ്പോസലുകൾ സമാന്തരമായി കിഫ്ബിക്ക് സമർപ്പിച്ച് അംഗീകാരം നേടി ഇൻകെലിനെ പോലെ അതിനെ നശിപ്പിക്കുന്ന ഏർപ്പാട് ഒഴിവാക്കി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. റേ കൺസൂക്ഷൻ കമ്പനി ബോംബെ ബേയ്സ്ഡ് ആണെന്ന് പറയുന്നു. പക്ഷെ അവർക്ക് ഇതൊന്നും ചെയ്ത് തീർക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. നമ്മുടെ ഭരണകാലത്ത് ഈ അഞ്ച്

വർഷക്കാലം ഇവരാണ് കൊണ്ടുപോകുന്നതെങ്കിൽ ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് 717 കോടി രൂപയുടെ ബൃഹത്തായ പദ്ധതി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ സ്വപ്ന പദ്ധതി, ആദ്യമായി കിഫ്ബി അംഗീകാരം നൽകിയ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെട്ടത്. ഇത് പൂർത്തീകരിക്കണമെങ്കിൽ വളരെ ശ്രദ്ധയോടുകൂടിയിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങളും തുടർ നടപടികളും ആവശ്യമാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഒന്നരണ്ട് യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർത്തത് ഞാൻ സന്തോഷത്തോടുകൂടി ഓർക്കുകയാണ്. പക്ഷെ ഇവരെ വച്ചുകൊണ്ട് ഇത് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്): സർ, കേരളത്തിലെയും തെക്കേ ഇന്ത്യയിലെ തന്നെയും ആദ്യത്തെ മെഡിക്കൽ കോളേജാണ് തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ്. അനേകം നിസ്വാർത്ഥരായവരുടെ സേവനത്തിന്റെയും സമർപ്പിതമായ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ഫലമായിട്ടാണ് ഇവിടെ

നാൽപ്പതിൽപ്പരം വകുപ്പുകളും ഇതോടനുബന്ധിച്ച് വിവിധ ആശുപത്രികളും മറ്റിതര മെഡിക്കൽ-പാരാ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ആതുരസേവന രംഗത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്യുന്ന നിലയിലേക്ക് ഇന്ന് തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാറിയിട്ടുള്ളത്. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുള്ള സൗകര്യം എന്നതിലുപരി സമൂഹത്തിലെ പാവങ്ങളുടെ ആശ്രയമായി ഈ സ്ഥാപനം നിലകൊള്ളുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ വികസനത്തിനും നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുമായി വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി 34.64 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് മികച്ച അത്യാഹിത വിഭാഗമാണ് പുതുതായി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എമർജൻസി മെഡിസിൻ വിഭാഗം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് 106 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 25.22 കോടി രൂപ മുതൽ മുടക്കിൽ നിർമ്മിച്ച മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കിന്റെ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠന നിലവാരവും ഗവേഷണ സൗകര്യങ്ങളും അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നിർമ്മിച്ച പുതിയ മൾട്ടി

ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് യൂണിറ്റ്, വൈറൽ റിസർച്ച് ആന്റ് ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് ലബോറട്ടറി, ആനിമൽ ഹൗസ് തുടങ്ങിയവയുടെ പ്രവർത്തനവും ആരംഭിച്ചു. സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്കും അത്യാധുനിക മോർച്ചറി സംവിധാനവും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ബ്ലോക്ക് പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇ-ഹെൽത്ത് പദ്ധതി പ്രകാരം രോഗികളുടെ സൗകര്യർത്ഥം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രി ഒ.പി. യിൽ ടോക്കൺ സംവിധാനം അടക്കമുള്ള വിപുലമായ സജ്ജീകരണം ഒരുക്കി പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ക്യാൻസർ വിഭാഗത്തിലെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി പുതിയ ലീനിയർ ആക്സിലറേറ്റർ, സി. ടി. സ്റ്റീമിലേറ്റർ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കെട്ടിടങ്ങളുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് ഇതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഭാഗമായ എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിൽ എൻ.എച്ച്.എം. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് നിർമ്മിക്കുന്ന മദർ ആന്റ് ചൈൽഡ് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണം അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. കൂടാതെ എസ്.എ.ടി. ആശുപത്രിയിൽ പീഡിയാട്രിക് കാർഡിയോളജി, പീഡിയാട്രിക് നെഫ്രോളജി, പീഡിയാട്രിക് ഗ്യാസ്ട്രോ എന്ററോളജി എന്നീ വിഭാഗങ്ങൾ

പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും 6 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് പീഡിയാട്രിക് കാത്‌ലാബ് സ്ഥാപിക്കുകയും ഇതിലേക്കാവശ്യമായ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിയോഗിക്കാൻ നാറ്റോളജി വിഭാഗത്തിൽ പി.ജി. കോഴ്സും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലയളവിലെ ബഡ്ജറ്റുകളിൽ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ വിവിധ സ്ലീമുകൾക്ക് തുക അനുവദിച്ചതിനുപുറമെ കിഫ്ബിയുടെ ധനസഹായത്തോടെ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിന് ഒരു മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുകയും 16-04-2018-ൽ ഇതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്ക് 717.29 കോടി രൂപയ്ക്കാണ് ഭരണാനുമതി നൽകിയത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഇൻകെൽ എന്ന സ്ഥാപനത്തെയാണ് അതിന്റെ നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. നാല് ഘട്ടങ്ങളിലായി വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന രീതിയിലാണ് നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായി ഇൻകെൽ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയത്. പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ അടിസ്ഥാന വികസന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി

റോഡുകളുടെ നവീകരണവും വീതി കൂട്ടലും, പാർക്കിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കൽ, മേൽപ്പാല നിർമ്മാണം, ഇലക്ട്രിക്കൽ വർക്കുകൾ, മൾട്ടി ലെവൽ കാർ പാർക്കിംഗ് എന്നീ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇവയ്ക്കായി 58.37 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി ഒക്ടോബർ 2018-ൽ കിഫ്ബി നൽകിയിരുന്നു. ഇതിൽ റോഡ്, പാലം മറ്റ് അനുബന്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കായി 33.88 കോടി രൂപയും മൾട്ടി ലെവൽ കാർ പാർക്കിംഗിന് 24.49 കോടി രൂപയുമാണ് അനുവദിച്ചിരുന്നത്. 2022 മാർച്ചിൽ ഈ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നാണ് ഏറ്റവും അവസാനം നടന്ന ചർച്ചകളിലും അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. 18.6 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമായ റോഡിന്റെയും മേൽപ്പാലത്തിന്റെയും നിർമ്മാണം 2019 മേയ് മാസത്തിലാണ് അവസാനിച്ചത്. റേ കൺസ്ട്രക്ഷൻസ് എന്ന കമ്പനിയാണ് റോഡിന്റെയും മേൽപ്പാലത്തിന്റെയും കരാർ ഏറ്റെടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രവൃത്തികൾ 8-8-2020-ൽ തീരേണ്ടതായിരുന്നു. വലിയ രീതിയിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നിലവിൽ റോഡ് വർക്കുകൾ 90 ശതമാനം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മേൽപ്പാല നിർമ്മാണത്തിന്റെ പണികൾ 60 ശതമാനം

പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട മൾട്ടി ലെവൽ കാർ പാർക്കിംഗ് പദ്ധതിയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ പ്രോജക്ടിന്റെ ഡ്രായിംഗ്സ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വർക്ക് ഓർഡർ ലഭ്യമായതിനെത്തുടർന്ന് ആറ് മാസത്തിനകം പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് നിർവ്വഹണ ഏജൻസി അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. രണ്ടാം ഘട്ടമായി പുതിയ ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ കം സർജിക്കൽ വാർഡ് ബ്ലോക്ക്, എസ്.എ.ടി. പീഡിയാട്രിക് ബ്ലോക്ക്, എം.എൽ.ടി. ബ്ലോക്ക് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണത്തിന് 194.329 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി കിഫ്ബിയിൽ നിന്നും ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. എസ്.എ.ടി. പീഡിയാട്രിക് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നിരാക്ഷേപപത്രം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. എം.എൽ.ടി. ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ടെക്നിക്കൽ കമ്പനിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്റർ കം സർജിക്കൽ വാർഡ് ബ്ലോക്കിന്റെ നിർമ്മാണത്തിന് എയർപോർട്ട് അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ നിരാക്ഷേപപത്രം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

രണ്ടാംഘട്ട നിർമ്മാണങ്ങൾ രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനും ആയതിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിനായി ഒരു നോഡൽ ഓഫീസറേയും ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ കിഫ്ബി പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു സ്പെഷ്യൽ ഓഫീസറേയും നിയോഗിച്ച് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

ഈ രീതിയിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുന്നത് ഒരു തരത്തിലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ കർശനമായ നടപടികളിലേക്ക് പോകേണ്ടിവരുമെന്ന് എസ്.പി.വി.ക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നില്ലെങ്കിൽ നമുക്ക് തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കേണ്ടി വരും. ഏതായാലും ഇപ്പോൾ അവലോകനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തണമെന്ന നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ ത്വരിതഗതിയിൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി

പൂർത്തിയാക്കി ആവശ്യമായ ആധുനിക ഉപകരണങ്ങൾ സ്ഥാപിച്ച് നമ്മൾ വിഭാവന ചെയ്തതുപോലെ, ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം അനുസരിച്ച് മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി നമ്മുടെ മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മാറ്റുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് നടത്തിവരുന്നത്.

ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലമായി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനുവേണ്ടി നടപ്പിലാക്കിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞത് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. നമ്മളെ എല്ലാവരെയും സംബന്ധിക്കുന്ന കാര്യമാണിത്. 717 കോടി രൂപയുടെ കിഫ്ബി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുന്നില്ലെന്ന പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. വർഷം മൂന്ന് കഴിയുകയാണ്. അതിൽ നമ്പർ വൺ കുറ്റവാളി ഇൻകെൽ തന്നെയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ സംശയം വേണ്ട. കർശനമായി നിർദ്ദേശം നൽകാത്തതുകൊണ്ടോ വഴക്ക് ഉണ്ടാക്കുകയോ ചെയ്യാത്തതുകൊണ്ടല്ല. അവരോട് വഴക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്, നിർദ്ദേശം നൽകുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ അതൊന്നും ചെവികൊള്ളാൻ ആരും ഇല്ല. സീനിയറായ ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ലാവണമായി അത് നിൽക്കുകയാണ്. അവരത് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുപോലുമില്ല. ഇത്രയും വലിയൊരു

പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു ശ്രദ്ധയും പുലർത്തുന്നില്ല. ഇവരെ ഒഴിവാക്കാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; 2,3,4 ഘട്ടങ്ങളെല്ലാം സമാന്തരമായി കൊണ്ടുപോയി നമുക്ക് രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തുതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ 717 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, 717 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചത് 2018 മാർച്ച് മാസത്തിലാണ്. ആ ഒക്ടോബറിൽ തന്നെ ഇതിന് സാങ്കേതികാനുമതിയും ലഭിച്ചിരുന്നു. നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാലതാമസം ഒഴിവാക്കണമെന്ന് വളരെ കർശനമായി തന്നെ ഈ കാലയളവിൽ യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചുചേർത്ത് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനൊരു പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ രീതിയിൽ തന്നെ മുന്നോട്ട് പോയില്ലെങ്കിൽ കൃത്യമായി പരിശോധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്.

നിയമം, വ്യവസായം, കയർ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. രാജീവ്): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇൻകെൽ നല്ല രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ

ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ലാവണമായി മാറിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല. ഡയറക്ടർ ബോർഡിൽ അല്ലാതെ റിട്ടയർ ചെയ്തതോ നിലവിലുള്ളതോ ആയ ഐ.എ.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരാരും ഇപ്പോൾ ഇൻകെലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടില്ല. മറ്റു കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമായി റിവൈവ് ചെയ്ത് പോകുന്നുണ്ട്.

2. കായിക വിദ്യാഭ്യാസ പരിഷ്കരണം

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മഴ ശക്തമായി തുടരുന്നതിനാൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും വലിയ നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ മണ്ണിടിഞ്ഞ് വീണ് രണ്ടു കുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ട വിവരം വ്യസനസമേതം ഈ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആ കുടുംബത്തിന് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള സഹായങ്ങൾ ചെയ്തുകൊടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആമുഖമായി അപേക്ഷിക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ സമൂഹത്തിലെ കുട്ടികളിലും ചെറുപ്പക്കാരിലും കായികസാക്ഷരതയെ സംബന്ധിച്ച് അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും നിലവിലെ കായിക വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം കാലോചിതമായി

പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്.

നമ്മൾ ഓരോ വ്യക്തിയും ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമാണ് ആരോഗ്യമുള്ള ശരീരവും ആരോഗ്യമുള്ള മനസ്സും. ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും കായികക്ഷമതയെപ്പറ്റി ഗൗരവമായി ചിന്തിക്കേണ്ട സാഹചര്യമാണ് കോവിഡ് കാലഘട്ടം നമ്മെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നത്. ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ജീവിതശൈലീരോഗികളുടെ എണ്ണം ദേശീയ ശരാശരിയേക്കാൾ കൂടുതലാണ്. കേരളം 'പ്രമേഹ രോഗികളുടെ കൂടാരം' എന്നാണറിയപ്പെടുന്നത്. ആരോഗ്യത്തിനും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും വലിയ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. എന്നിട്ടും നാം ഉദ്ദേശിക്കുന്നതുപോലെയുള്ള ഒരു മുന്നേറ്റം കായിക വിദ്യാഭ്യാസത്തിൽ കൈവരിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കുന്നില്ല. ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഭാവനാസമ്പന്നമായ പദ്ധതികളും പരിപാടികളുമാവിഷ്കരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാൻ സർക്കാർ മുൻകയ്യെടുക്കണമെന്നാണ് ആമുഖമായി പറയാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തോടൊപ്പം നമ്മുടെ കായികക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന സാഹചര്യവും സംവിധാനവും സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ടാകണം. പ്രൈമറി സ്കൂൾ തലം മുതൽ കുട്ടികളിൽ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണവും അതോടൊപ്പം കായികക്ഷമതയും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ സിലബസിലുൾപ്പെടുത്തണം. ചെറിയ പ്രായത്തിൽ തന്നെ കുട്ടികൾക്ക് കായികക്ഷമതയുടെ പ്രാധാന്യം മനസ്സിലാക്കിക്കൊടുക്കണം. ഒരു കുട്ടി നടക്കുന്നതും ഇരിക്കുന്നതുമടക്കമുള്ള രീതിയെപ്പറ്റി അവർ അറിയണം. കുട്ടികൾ അക്ഷരമാല പഠിക്കുന്നതുപോലെ മൂവിംഗ് ആൽഫബെറ്റ്സ് കൂടി പഠിക്കണം; ആ സിസ്റ്റം നിലവിലില്ല. ചൈന പോലെയുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ വളരെ ചെറുപ്പത്തിൽ തന്നെ നീന്തൽ, സൈക്ലിംഗ് തുടങ്ങിയ കായിക വിനോദങ്ങൾ കുട്ടികൾ ചെയ്യണമെന്നുള്ളത് നിർബന്ധമാണ്. അവിടെ ഒരു കുട്ടി ജനിച്ച് സ്കൂൾ കാലഘട്ടം വരെ സ്കിൽ ഡെവലപ്പ്മെന്റ് ചെയ്ത് അവന്റെ കഴിവ് കണ്ടെത്തുന്ന രീതിയുണ്ട്. എന്നാൽ എൽ. പി. തലം മുതൽ ഹയർ സെക്കണ്ടറി തലം വരെ നമ്മുടെ സ്കൂളുകളിൽ അതിനുള്ള സംവിധാനമില്ല. നമ്മുടെ കുട്ടികൾ ഗണിതം, സയൻസ്, ഇംഗ്ലീഷ്, സാമൂഹ്യപാഠം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങൾ പഠിക്കുന്നതോടൊപ്പം

ആരോഗ്യകാര്യങ്ങളും പഠിക്കണം. മാത്രമല്ല, കുട്ടികളിൽ ആരോഗ്യപരമായ ഭക്ഷണരീതി, സമീകൃതാഹാരരീതി എന്നിവയെപ്പറ്റിയും അവബോധം സൃഷ്ടിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

കഴിവുള്ള കായികാധ്യാപകരുടെ കുറവ്, വിവിധ കായിക വിനോദങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ പര്യാപ്തമായ കളിസ്ഥലങ്ങളുടെ കുറവ്, കായികശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പരിശീലനകേന്ദ്രങ്ങളുടെ അഭാവം ഇതൊക്കെ നമ്മെ അലട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അന്താരാഷ്ട്രതലത്തിൽ കേരളത്തിന് ഒരു കായിക മേൽവിലാസമുണ്ട്. ഒട്ടേറെ കേരളതാരങ്ങൾ ഈ രാജ്യത്തിനായി അഭിമാനമുഹൂർത്തങ്ങൾ സമ്മാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീമതി പി. ടി. ഉഷ, ശ്രീമതി അഞ്ജു ബോബി ജോർജ്ജ്, ശ്രീമതി എം. ടി. വത്സമ്മ, ശ്രീമതി മേഴ്സി കുട്ടൻ, ശ്രീ. മുഹമ്മദ് അനസ്, ശ്രീ. ഇർഫാൻ തുടങ്ങിയ ഒട്ടനവധി കായികപ്രതിഭകൾ നമുക്കുണ്ട്. ആഗോളതലത്തിൽ കായികരംഗം സമാനതകളില്ലാതെ മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ, നമുക്ക് അതിനടുത്തേയ്ക്കുപോലും എത്താൻ സാധിക്കുന്നില്ല. ഇക്കഴിഞ്ഞ ഒളിമ്പിക്സിന് തിരശ്ശീല വീണപ്പോൾ ഒരു സ്വർണ്ണമടക്കം 7 മെഡലുകളാണ് നമുക്കു ലഭിച്ചത്. ഹോക്കിയിൽ വെങ്കല

മെഡൽ നേടിയ ശ്രീ. ശ്രീജേഷ്, 4 & 400 റിലേയിൽ അംഗങ്ങളായ ശ്രീ. മുഹമ്മദ് അനസ്, നോഹ നിർമ്മൽ ടോം, അമോജ് ജേക്കബ് എന്നിവർ നമ്മുടെ അഭിമാനതാരങ്ങളാണ്. അവരെ അനുമോദിക്കാൻ കൂടി ഈ സന്ദർഭം പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നു.

അമേരിക്ക, ചൈന, ഓസ്ട്രേലിയ, ബ്രിട്ടൺ തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങൾ സ്വർണ്ണമെഡലുകൾ വാരിക്കൂട്ടിയപ്പോൾ ജനസംഖ്യയിൽ രണ്ടാംസ്ഥാനത്തു നിൽക്കുന്ന നമ്മുടെ രാജ്യത്തിന് കിട്ടിയത് ഒരു സ്വർണ്ണമാണ്. ഇവിടെയാണ് നമ്മൾ കായിക സാക്ഷരതയെപ്പറ്റി ചിന്തിക്കേണ്ടത്. സാക്ഷരതയിൽ 100% കൈവരിച്ച സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. എന്നാൽ കായിക സാക്ഷരതയിൽ നമുക്ക് വെറും 8% മാത്രമാണുള്ളത്. ഒളിമ്പിക്സിൽ കൂടുതൽ സ്വർണ്ണം നേടിയ രാജ്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ അവിടെയൊക്കെ കായികവിദ്യാഭ്യാസം പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാണ്. കുട്ടികളിൽ വിദ്യാഭ്യാസകാലത്തുതന്നെ കായികക്ഷമതയെ ഉൾപ്പെടുത്തിയവരാണവർ. പ്രതിഭാശാലികളായ കായികക്ഷമതയുള്ള അത്ലറ്റിക്സിലും ഗെയിംസിലും താല്പര്യമുള്ള കുട്ടികളെ ചെറുപ്പത്തിൽ തന്നെ കണ്ടെത്തി അവർക്ക് പ്രത്യേകമായി പരിശീലനം നൽകി രാജ്യത്തിന് സംഭാവന ചെയ്യുവാൻ തരത്തിൽ കായികമേഖല

സജ്ജമാക്കണം.

നമ്മുടെ സമ്പത്തും സർക്കാരിന്റെ പണവും ഏറ്റവും കൂടുതൽ
 ചെലവഴിക്കുന്നത് ആരോഗ്യമേഖലയിലാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് ചികിത്സാ
 സംവിധാനങ്ങൾക്ക്. മറിച്ച് ആരോഗ്യ സംരക്ഷണത്തിനായുള്ള കായിക
 സാക്ഷരതയ്ക്ക് നമ്മൾ മുൻതൂക്കം നൽകുന്നില്ല. എന്നാൽ കായിക
 സാക്ഷരതയ്ക്ക് മുൻതൂക്കം നൽകി ഒരു ജനതയെന്നാകെ അവരുടെ
 കായികക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിച്ച് ആരോഗ്യം വീണ്ടെടുത്താൽ ആരോഗ്യ
 സംരക്ഷണത്തിന് ചെലവഴിക്കുന്ന പണം വ്യക്തികൾക്കും സർക്കാരിനും മറ്റ്
 അവശ്യകാര്യങ്ങൾക്ക് വിനിയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും.

കായികനയത്തിൽ കാര്യമായ മാറ്റം വരുത്തുമെന്നും സംസ്ഥാനത്ത് 3
 ഫുട്ബോൾ അക്കാദമികൾ സ്ഥാപിക്കുമെന്നും നമ്മുടെ സ്പോർട്സ്
 മന്ത്രിക്കുവേണ്ടി മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി
 ശ്രീ. സജി ചെറിയാൻ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയുണ്ടായി.
 കായികമേഖലയുടെ വികസനം ലക്ഷ്യമിട്ട് 1000 കോടി രൂപയുടെ
 നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നതായും കോഴിക്കോട് അന്താരാഷ്ട്ര
 സ്റ്റേഡിയം നിർമ്മിക്കാൻ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി

ആരംഭിക്കുമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. കായികമേഖലയുടെ ഗുണപരമായ മാറ്റത്തിന് പര്യാപ്തമായ രീതിയിൽ ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കണം. അതിനു പ്രചോദനം നൽകുന്ന പരിപാടിയായിരുന്നു ഇന്നലെ ആർ. ശങ്കരനാരായണൻ തമ്പി ലോബിയിൽ നടത്തിയ 2019 ജി. വി. രാജ മെമ്മോറിയൽ അവാർഡ് സെറിമണി. നമ്മുടെ ഹോക്കി താരം ഒളിമ്പ്യൻ ശ്രീ. ശ്രീജേഷ് അടക്കമുള്ള കായിക പ്രതിഭകളെയും കായിക മേഖലകൾക്ക് വിലപ്പെട്ട സംഭാവനകൾ അർപ്പിച്ച പ്രഗത്ഭരെയും ഇന്നലെ നമ്മൾ ആദരിക്കുകയുണ്ടായി. ആ പരിപാടി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നടത്തിയ പ്രസംഗം വളരുന്ന കായിക താരങ്ങൾക്ക് ആവേശം നൽകുന്നതായിരുന്നു. ആ പരിപാടി വളരെ ഭംഗിയായി സംഘടിപ്പിച്ച നമ്മുടെ സ്പോർട്സ് മന്ത്രി ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാനെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു കായിക സർവ്വകലാശാല ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വിദ്യാലയങ്ങളിലും കായികാധ്യാപകരുടെ

തസ്തിക ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുകയാണ്. വിദ്യാഭ്യാസവകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്താൻ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. 'എല്ലാവർക്കും ആരോഗ്യം എല്ലാവർക്കും വിദ്യാഭ്യാസം' എന്നതാവണം വരും തലമുറയ്ക്ക് നാം നൽകേണ്ട സന്ദേശം. 3 വർഷം കഴിഞ്ഞ് പാഠീസിൽ നടക്കുന്ന ഒളിമ്പിക്സിൽ രാജ്യത്തിനുവേണ്ടി വിലപ്പെട്ട സംഭാവനകൾ നൽകാൻ നമ്മുടെ കായിക മേഖലയ്ക്കു കഴിയണം. അതിന് നേതൃത്വപരമായ പങ്കുവഹിക്കാൻ കായിക കേരളത്തിനു കഴിയണമെന്നാണെന്നിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, കായിക രംഗത്തെ വളരെ പ്രസക്തമായ കാര്യങ്ങളാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. സമൂഹത്തിലെ എല്ലാ വിഭാഗങ്ങൾക്കും അടിസ്ഥാന കായികശേഷി നേടിയെടുക്കുന്നതിനൊപ്പംതന്നെ അവർ കായികപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആത്മവിശ്വാസത്തോടുകൂടി നിർവഹിക്കാനുള്ള കഴിവും ആർജ്ജിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് നമ്മളിപ്പോൾ ആലോചിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കായിക സാക്ഷരതാ മിഷൻ ആരംഭിക്കാൻ

പോകുന്നത്. ഓരോ കുട്ടിക്കും വളർച്ചയുടെ ഓരോ ഘട്ടത്തിലും കൈവരിക്കേണ്ട ശേഷികളും കഴിവുകളും കൃത്യമായി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രീ പ്രൈമറിതലം മുതൽ ആരംഭിക്കുന്ന അടിസ്ഥാന വിദ്യാഭ്യാസ പ്രക്രിയയുടെ ഭാഗമായി ഈ കഴിവുകൾ കുട്ടികളിൽ വളർത്തിയെടുക്കുകയും അവ നിലനിർത്താനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടാവുകയും വേണം. അടിസ്ഥാനശേഷികളായ നടത്തം, ഓട്ടം, ചാട്ടം, എറിയൽ, ക്യാച്ചിംഗ് തുടങ്ങിയ വിവിധ ശാരീരിക ഏകോപനശേഷികൾ ശാസ്ത്രീയമായി ആർജ്ജിക്കാൻ കുട്ടികളെ പ്രാപ്തമാക്കണം. അത്തരത്തിലുള്ള കായികക്ഷമത നേടിയെടുത്താൽ മാത്രമേ ജീവിതശൈലീ രോഗങ്ങളെയും പകർച്ചവ്യാധികളെയും പ്രതിരോധിക്കാൻ കഴിയൂ. അതുകൊണ്ടുതന്നെ, കുട്ടികളിലും ചെറുപ്പക്കാരിലും കായിക സാക്ഷരത സംബന്ധിച്ച അവബോധം സൃഷ്ടിക്കാനും നിലവിലെ കായിക വിദ്യാഭ്യാസ സമ്പ്രദായം കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കാനുമുള്ള നിരവധി പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്.

എല്ലാ ജനങ്ങളിലും കായികക്ഷമതയും മെച്ചപ്പെട്ട ആരോഗ്യവും നേടിയെടുക്കുന്നതിനായി സാക്ഷരതാ മിഷൻ മാതൃകയിൽ,

കായികസാക്ഷരതാ മിഷന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്താനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇതിനുള്ള നടപടികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് വരികയാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ സഹകരണത്തോടെ പദ്ധതി വൈകാതെ യാഥാർത്ഥ്യമാകും. കായിക അവബോധം സ്കൂൾ തലത്തിൽ തന്നെ തുടങ്ങേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കുട്ടികൾ അനാരോഗ്യശീലങ്ങൾക്ക് അടിമപ്പെടാതെ, അവരുടെ ആരോഗ്യം സംരക്ഷിക്കാനും മികച്ച ഒരു തലമുറയെ വാർത്തെടുക്കാനും ഇതു സഹായകമാകും. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കായിക വിദ്യാഭ്യാസം ചെറിയ ക്ലാസുകളിൽ തന്നെ പാഠ്യപദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ ധാരണയായിട്ടുണ്ട്.

കായിക വിനോദങ്ങളിലൂടെ കുട്ടികളുടെ ശാരീരികവും മാനസികവും ആയ കഴിവുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും അവരെ കായികരംഗത്തേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാനും സൂപ്പർകളെ സ്പോർട്ടിംഗ് ഹബ്ബുകളാക്കാനും നിലവിൽ പ്ലേഫോർ ഹെൽത്ത് എന്ന പദ്ധതി നടപ്പാക്കിവരുന്നുണ്ട്. കായികക്ഷമതയും ആരോഗ്യവും ഉറപ്പുവരുത്താനായി കായിക കാര്യലയത്തിന് കീഴിൽ സ്പോർട്സ് ലൈഫ് ഫിറ്റ്നസ് സെന്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഓപ്പൺ ജിമ്മുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ

നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. ലളിതമായ ഉപകരണങ്ങളിലൂടെ ജനങ്ങളെ വ്യായാമത്തിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പഞ്ചായത്ത് മുനിസിപ്പൽതല സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടി അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. താഴെത്തട്ടിൽ സ്പോർട്സ് കൗൺസിലുകൾ നിലവിൽ വരുന്നതോടെ സംസ്ഥാനത്തെ കായികപ്രവർത്തനങ്ങൾ വ്യാപകമാക്കാൻ സാധിക്കും. എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും കളിക്കളം എന്ന ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപനം നടപ്പാക്കുകയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി സർവ്വേനടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. മെച്ചപ്പെട്ട കായികസംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിൽ ഗ്രാമീണ കളിക്കളങ്ങൾ പ്രധാനമാണ്. കളരി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആയോധനകലകൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. യോഗ കൂടുതൽ ജനകീയമാക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ചുവരുന്നു. സ്പോർട്സ് സ്കൂളിലെ കരിക്കുലത്തിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ കരിക്കുലം തയ്യാറാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിൽ പൊതുവിദ്യാലയങ്ങളിൽ എസ്.സി.ഇ.ആർ.ടി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ

വികസിപ്പിച്ചെടുത്ത 'ഹെൽത്ത് കിഡ്സ്' പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുള്ള നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അടുത്ത യോഗം ചേരുന്നതോടുകൂടി ഈ നടപടികൾ പൂർത്തിയാകുമെന്നാണ് വിശ്വസിക്കുന്നത്. ജി.വി രാജ സ്പോർട്സ് സ്കൂൾ, കണ്ണൂർ സ്പോർട്സ് ഡിവിഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിൽ പൊതുസിലബസ്സിനൊപ്പം തന്നെ കായികയിനം പ്രത്യേക സിലബസായി ഉൾപ്പെടുത്താൻ പുതിയ കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്പോർട്സ് ക്വാട്ടയിൽ നിയമിക്കപ്പെടുന്ന കായിക താരങ്ങളുടെ മികവും അനുഭവസമ്പത്തും വിദ്യാലയങ്ങളിൽ പ്രയോജനപ്പെടുത്താനും സ്കൂളുകളിലെ പി.ടി പിരിയേഡ് കായിക കാര്യങ്ങൾക്കുമാത്രമായി നിജപ്പെടുത്താനും തീരുമാനമായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ കായികനയം രൂപീകരിക്കാനുള്ള നടപടി പുരോഗമിച്ചുവരികയാണ്. മുഴുവൻ ജനങ്ങളെയും കായിക പ്രവർത്തനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാനും അതിലൂടെ ആരോഗ്യമുള്ള ഒരു സമൂഹത്തെ വളർത്തിയെടുക്കാനും ശ്രമങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. കായികസാക്ഷരതയും കായികപ്രവർത്തനങ്ങളും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഒരു ഉയർന്ന കായികസംസ്കാരം വളർത്തിയെടുക്കാനും

അതിലൂടെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളുടെയും ക്ഷേമവും സന്തോഷവും (വെൽനസ് ആൻഡ് ഹാപ്പിനസ്) എന്ന മഹത്തായ ലക്ഷ്യം സാധ്യമാക്കാനാണ് ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കായിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ കൂടുതൽ പ്രചരണത്തിനുവേണ്ടി മാതൃകാപരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാനും എല്ലായിനങ്ങളിലും സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ പുതിയ ചാമ്പ്യൻഷിപ്പുകളും പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്താനും ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. അബ്ദുൽ ഹമീദ്: സർ, കോഴിക്കോട് സർവ്വകലാശാല സ്റ്റേഡിയത്തെ ഒരു അന്തർദേശീയ സ്റ്റേഡിയമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ട എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും അവിടെയുണ്ട്. നിലവിലുള്ള പരിമിതമായ സൗകര്യങ്ങൾ വച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ നിരവധി ദേശീയമത്സരങ്ങൾ അവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ സ്റ്റേഡിയം അന്തർദേശീയ തലത്തിലേക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സർവ്വകലാശാലയിൽ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നല്ല സ്റ്റേഡിയങ്ങളുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലാസ്റ്റേഡിയം അന്തർദേശീയ തലത്തിൽത്തന്നെ നിർമ്മിക്കാൻ 50 -ഓളം കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതി നിലവിൽ നടന്നുവരികയാണ്. അതിനാവശ്യമായ സ്ഥലം തരപ്പെടുത്താൻ

ശ്രമിക്കുകയാണ്. കോഴിക്കോടുതന്നെ ഏറ്റവും നല്ല ഇൻഡോർ സ്റ്റേഡിയം
മെഡിക്കൽ കോളേജിനടുത്ത് നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടി ഇപ്പോൾ
പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ സർവ്വകലാശാലയുടെ സ്റ്റേഡിയങ്ങൾ
മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം. അതോടൊപ്പം ജില്ലാ
സ്റ്റേഡിയം അവിടെ നിലവിൽവരുമ്പോൾ അങ്ങ് പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ
പൂർണ്ണമായി നടപ്പാക്കാനും സാധിക്കും.